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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 

Το  Εργαστήριο Μελέτης της Γλώσσας και της Λογοτεχνίας στην Εκπαίδευση 
του Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
πραγματοποίησε κύκλο δράσεων, με τίτλο Στους Δρόμους της Ιστορίας και της 
Μνήμης, προς τιμήν της κλασικής συγγραφέως Άλκης Ζέη, στο πλαίσιο του 
επετειακού έτους 2023 «ΑΛΚΗ ΖΕΗ». Οι δράσεις, τις οποίες συντόνιζε η επίκουρη 
καθηγήτρια του ΠΤΔΕ  Βασιλική Βασιλούδη και οργάνωσε σε συνεργασία με 
φοιτήτριες και φοιτητές του ΠΤΔΕ, περιλάμβαναν έκθεση φωτογραφικού υλικού 
και έργων της Άλκης Ζέη, καθώς και διημερίδα για το έργο και τη ζωή της.  

Την Πέμπτη, 23/11/2023, στην Κεντρική Βιβλιοθήκη του Πανεπιστημίου μας 
εγκαινιάστηκε η έκθεση, με τη συμμετοχή πολλών φοιτητών του ΠΤΔΕ, η οποία 
θα φιλοξενηθεί μέχρι τις 20/04/2024 και είναι ανοιχτή στο κοινό. Η έκθεση 
περιλαμβάνει φωτογραφικό, αρχειακό και οπτικοακουστικό υλικό, καθώς και 
ελληνικές και ξένες εκδόσεις των έργων της Άλκης Ζέη, και στήθηκε με την 
ευγενική υποστήριξη της  Ελένης Κωβαίου, διευθύντριας της Βιβλιοθήκης του ΠΚ, 
και της Νίκης Πετράκη, μέλους του προσωπικού της Βιβλιοθήκης.  

Την Παρασκευή, 24/11/2023, στον συνεδριακό χώρο ΞΕΝΙΑ, έγινε προβολή του 
ντοκιμαντέρ Ο Μεγάλος Περίπατος της Άλκης, το οποίο παρακολούθησε μεγάλος 
αριθμός φοιτητριών και φοιτητών, μελών ΔΕΠ, εκπαιδευτικών και μελών της 
τοπικής κοινωνίας. Της προβολής προηγήθηκαν δύο εισηγήσεις για το έργο της 
Άλκης Ζέη από την Ομότιμη Καθηγήτρια του ΠΤΔΕ του Πανεπιστημίου Κρήτης, 
καθηγήτρια Αλεξάνδρα Ζερβού και την Επίκουρη Καθηγήτρια του ίδιου 
Τμήματος  Βασιλική Βασιλούδη.  

Στο πλαίσιο της διημερίδας, το Σάββατο 25/11/2023, πραγματοποιήθηκε η τελετή 
απονομής του τίτλου της Ομότιμης Καθηγήτριας στην Καθηγήτρια του 
Παιδαγωγικού Τμήματος Δημοτικής Εκπαίδευσης του Πανεπιστημίου Κρήτης 
κυρία Αλεξάνδρα Ζερβού, παρουσία του Αντιπρύτανη Οικονομικών και 
Υποδομών Καθηγητή  Κωνσταντίνο Σπανουδάκη, του Κοσμήτορα της Σχολής 
Επιστημών της Αγωγής Καθηγητή  Γιάννη Σπαντιδάκη, της Αντιπροέδρου του 
ΠΤΔΕ Καθηγήτριας Ελένη Βασιλάκη και του δημάρχου Ρεθύμνου  Γεωργίου 
Μαρινάκη. Για το έργο και τη δράση της Άλκης Ζέη, μίλησαν οι: 

- Βασιλική Βασιλούδη, Επίκουρη Καθηγήτρια  
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, Πανεπιστήμιο Κρήτης 

- Αλεξάνδρα Ζερβού, Ομότιμη Καθηγήτρια  
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, Πανεπιστήμιο Κρήτης 

- Μαρία Καραΐσκου, Επίκουρη Καθηγήτρια  
Παιδαγωγικό Τμήμα Προσχολικής Εκπαίδευσης, Πανεπιστήμιο Κρήτης 
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- Βασιλική Κοντογιάννη, Ομότιμη Καθηγήτρια 
Τμήμα Ελληνικής Φιλολογίας, ΔΠΘ 

- Ελπινίκη Νικολουδάκη-Σουρή, Ομότιμη Καθηγήτρια  
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, Πανεπιστήμιο Κρήτης 

- Βασιλική Πάτσιου, Καθηγήτρια  
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης, Εθνικό και Καποδιστριακό 
Πανεπιστήμιο Αθηνών 

Η διημερίδα έκλεισε με μουσικό δρώμενο από τη χορωδία του ΠΤΔΕ, την οποία 
συντόνιζε η  Σάντη Τριχάκη, μέλος ΕΕΠ του ΠΤΔΕ. 

Η έκθεση και η διημερίδα αποτέλεσαν μια σύνθετη εκπαιδευτική και πολιτιστική 
δράση του ΠΤΔΕ, ΠΚ που εξοικείωσε περαιτέρω τις φοιτήτριες και τους φοιτητές 
με το έργο και τη ζωή της μούσας της ελληνικής παιδικής λογοτεχνίας, ενώ 
συγχρόνως συνέδεσε το Πανεπιστήμιο ως πυλώνα εκπαίδευσης και πολιτισμού 
με τα μέλη της τοπικής κοινωνίας.  

 


